

藏文名称：西藏自治区党委机关报

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社韩国庆州10月31日电(记者 杨依军
张春)当地时间10月31日下午,国家主席习近平向在韩国庆州举行的亚太经合组织工商领导人峰
会发表题为《发挥亚太引领作用 共促世界发展繁
荣》的书面演讲。

习近平指出,当前,国际形势变乱交织,世界
正站在新的十字路口,何去何从将深刻影响世界
未来。各方要展现远见和担当,作出符合亚太人
民期待、经得起历史检验的抉择。历史昭示我
们,人类命运休戚与共,霸权主义只会带来战乱
和灾难,公平正义才是促进世界和平与发展的重
要保障;

(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

关于《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》的说明

(详见第二版)

2025年11月 1 日 星期六

乙巳年九月十二 今日四版

第24140期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社韩国庆州10月31日电(记者 韩墨 陆睿)当地时间10月31日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

习近平抵达会场时,韩国总统李在明热情迎接。

习近平在讲话中指出,亚太经合组织成立30多年来,引领亚太地区走在全球开放发展前列,助力亚太成为全球经济最具活力的地区。当前,世界百年变局加速演进,亚太地区发展面临的不稳定不确定因素增多。越是风高浪急,越要同舟共济。各方要坚守亚太经合组织促进经济增长、增进人民福祉的初衷,坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢,推进普惠包容的经济全球化,构建亚太共同体。

习近平提出5点建议。

一是共同维护多边贸易体制。践行真正的多边主义,提高以世界贸易组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效性,推动国际经贸规则与时俱进,更好保障发展中国家正当权益。

二是共同营造开放型区域经济环境。持续推进贸易和投资自由化便利化,深化财金领域合作,稳步推进区域经济一体化进程,推动彼此对接、融合共进,为亚太自由贸易区建设聚势汇能。

三是共同维护产业链供应链稳定畅通。坚持“拉手”而不是“松手”、“延链”而不是“断链”,积极寻找更多利益契合点,支持供应链开放发展。不断做实做细硬联通、软联通、心联通,进一步夯实亚太地区开放发展基础。

四是共同推进贸易数字化绿色化。充分发挥数字技术对跨境贸易的促进作用,破除各种绿色壁垒,拓展绿色产业、清洁能源和绿色矿产合作。

五是共同促进普惠包容发展。坚持以人民为中心的发展理念,着力解决发展不平衡问题,推动经济全球化更加包容、更可持续,更好惠及地区全体人民。

(下转第二版)



当地时间10月31日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

新华社记者 黄敬文 摄

王君正在林芝市、山南市宣讲党的二十届四中全会精神时强调 认真学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 弘扬理论联系实际的学风 科学谋划“十五五”发展 努力建设社会主义现代化新西藏

刘江参加



10月29日至30日,自治区党委书记王君正深入林芝市、山南市,进机关、访农户、入厂房、看项目,宣讲党的二十届四中全会精神,调研推动经济社会发展各项工作。这是王君正在林芝市朗县洞嘎镇巴基塘详细了解高标准苹果种植情况。

本报记者 旦增西旦 摄



10月29日至30日,自治区党委书记王君正深入林芝市、山南市,进机关、访农户、入厂房、看项目,宣讲党的二十届四中全会精神,调研推动经济社会发展各项工作。这是王君正在林芝市朗县水泥厂选址点详细了解相关情况。

本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨10月31日讯(记者 张黎
黎 张尚华)10月29日至30日,自治区党委书记王君正深入林芝市、山南市,进机关、访农户、入厂房、看项目,宣讲党的二十届四中全会精神,调研推动经济社会发展各项工作。他强调,要认真学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,弘扬理论联系实际的学风,结合实际科学谋划“十五五”发展,持之以恒抓实稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设社会主义现代化新西藏。

在林芝市朗县洞嘎镇巴基塘、朗县
水泥厂选址点、西藏嘉顿新材料科技有

限责任公司,王君正详细了解高标准苹果种植、绿色矿业技术攻关、超硬材料产品研发等情况,向一线职工宣讲党的二十届四中全会精神。他说,党的二十届四中全会提出要加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合。朗县高标准苹果种植以科技创新赋能产业发展,把“荒沙滩”变成“摇钱树”,就是科学技术在农业生产中应用的典型事例,希望大家深学细悟全会精神特别是关于科技创新的重要要求,加强农业科技创新,深化农业技术示范运用,加大科技知识宣传力度,提升规

范化水平,助力农业发展、农村建设、农民增收。党的二十届四中全会对加快经济社会发展全面绿色转型、建设美丽中国作出重大部署,提出优化提升传统产业、培育壮大新兴产业和未来产业等要求。

超硬材料产业科技含量高、市场前景广,符合新质生产力的发展方向,为我区产业高质量发展探索了新路径。要坚持生态优先、保护第一,坚决守牢生态环境保护的红线底线,积极推动项目投达效,加大关键技术提升,加快设备更新,提高产业层级,以产业高质量发展为经济高质量发展提供坚实支撑,努力实

(下转第三版)

现环境、经济和社会效益共赢;健全安全生
产规范规章制度,严格规范通风、电力、通
讯等关键设施操作,确保生产安全。

在山南市,王君正走进加查县行政
审批大厅、桑日县铸牢中华民族共同体意
识教育实践展厅和帕竹葡萄酒庄,实地察
看基层治理、民族团结进步创建、特色优
势产业发展等工作,与干部群众亲切交流
学习体会:“党的二十届四中全会要求推
进国家安全部体系和能力现代化,建设更高
水平平安中国;加大保障和改善民生力
度,提高人民生活品质。这些都与大家的工
作生活密切相关。”

(下转第三版)

本报巴宜10月31日电(记者 张宇
次仁片多)近日,自治区党委副书
记、自治区人大常委会主任严金海深

入林芝市巴宜区调研,强调,要深入学
习贯彻党的二十届四中全会精神,凝心聚
力、攻坚克难,奋力谱写中国式现代
化西藏崭新篇章。

位于尼洋河畔的八一镇巴吉村,人
均可支配收入达6万元,位居全区前列。
严金海走进巴吉村“振兴颂”红色研
学主题教育展览馆,详细了解巴吉村发展
历程、新旧变化。他说,习近平总书记先
后两次亲临巴吉村视察指导,亲自为巴
吉村发展谋篇定向。

(下转第三版)

嘎玛泽登主持召开自治区人民政府党组(扩大)会议 传达学习贯彻党的二十届四中全会精神 高质量编制好我区“十五五”规划

本报拉萨10月31日讯(记者 史金
茹)10月31日,区党委副书记、自治区主
席、自治区政府党组书记嘎玛泽登主持召
开自治区人民政府党组(扩大)会议,
传达学习党的二十届四中全会精神,落
实自治区党委常委会(扩大)会议部署,
研究政府系统贯彻落实工作。

嘎玛泽登指出,党的二十届四中全会
是在全面建设社会主义现代化国家
关键时期召开的一次具有全局性、历史
性意义的重要会议。全会审议通过的
《中共中央关于制定国民经济和社会发
展第十四个五年规划的建议》,擘画了中
国未来五年的发展蓝图。(下转第三版)

刘江在自治区党委政法委员会全体会议上强调 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 为谱写中国式现代化西藏新篇章贡献政法力量

本报拉萨10月31日讯(记者 王
雅慧)近日,自治区党委常务副书
记、政法委书记刘江主持召开自治区党委
政法委员会全体会议,专题学习党的
二十届四中全会精神,研究贯彻落实
意见。

朱守科、次登、夏克勤出席。
刘江强调,党的二十届四中全会
是锚定目标、接续发力,为推进中国式
现代化夯基垒土、增效提质的一次重
要会议,对推进强国建设和民族复兴
伟业具有里程碑意义。(下转第三版)